

## 丁俊晖回国 评与希金斯差距 还没有他那么稳定

本报讯 北京时间5月4日22点,几天前在斯诺克世锦赛上杀进前四名的丁俊晖从伦敦经迪拜转机后飞抵首都机场,拎着球杆托运盒从国际到达通道中走出后,他随后接受了前来接机的10多位记者的采访。

“希金斯的球一直都这么坚强,防守和进攻做得非常不错,在这种情况下,任何人对他都是吃亏的。”丁俊晖对于希金斯再度卫冕世锦赛冠军表示祝贺,也表达了自己对希金斯技战术素养的钦佩与尊重。至于外界评价自己与希金斯接近的这一说法,丁俊晖指出了自己与对方的差距,他谦虚地说:“我还没有他那么稳定,攻守两方面尽可能做得稳定,这很难做到。我每次都在努力,希望以后会更好吧。” 林峰

## 马德里赛 李娜速胜晋级

本报讯 前晚,总奖金为450万美元的WTA顶级巡回赛马德里公开赛第二轮展开争夺。6号种子,中国一姐李娜继上轮力克本土名将M·桑切斯后,再奏凯歌。仅用时58分钟她就以6:1,6:4大胜捷克好手贝内索娃,跻身下一轮。

李娜在第三轮的对手是意大利姑娘文奇。双打比赛中,金花组合郑洁/彭帅遭遇劲敌5号种子阿扎伦卡/基里连科。这对澳网亚军组合在开局完全统治了比赛,第二盘又抵挡住郑洁/彭帅的强劲反扑,以6:2,6:4大胜晋级八强。 林峰

## 汤淼三十而立生日许愿



本报讯 昨日,汤淼康复专项基金在上海更名为汤淼——伤残运动员保障基金。更名会当天恰逢汤淼虚岁30岁生日。汤淼曾是中国男排主力,2007年,他在一场友谊赛前的训练中严重受伤。汤淼康复专项基金由上海市体育发展基金会与汤淼在2009年设立,旨在帮助在比赛和训练中不幸受伤的运动员。生日会上,汤淼闭上双眼,虔诚地许了3个愿望——“首先,希望我的基金会能够帮助越来越多的人,其次,希望上海男排能够赢得更多的冠军。”汤淼毫不介意把自己的心愿公布,而第三个愿望,总算留给了自己,“孔子说,三十而立,我希望自己能像这句话里说的,能够在今年站起来!” 林峰

## 中国队奥地利备战世乒赛



昨日,中国乒乓球男队主教练刘国梁(右二)在训练前给队员训话。

从4月29日抵达奥地利以来,中国乒乓球国家队在位于施威夏特(首都维也纳附近)的一家乒乓球学校进行了为期一周的适应性训练,并于5月5日启程前往荷兰鹿特丹,参加8日至15日在那里举行的第51届世界乒乓球锦标赛。

新华社发

# 为什么状告“恩人”? 索赔18亿美元? 桑兰不說話?

## 桑兰维权官司引发巨大争议

### 律师代表一一回应质疑



13年前,在友好运动会上摔成高位截瘫,原中国体操队队员桑兰日前委托代理律师向美国纽约南区联邦地方法院递交诉状,共18项指控,每项索赔1亿美元,目前法院已经立案并发出有关传票。由于被告人中包括桑兰受伤后在美的监护人刘国生、谢晓虹夫妇,消息披露后引发巨大争议。

## ■解读

### 1 疑问

#### 为何索赔18亿美元? 按美国法律告得越多越好

桑兰的律师海明表示,18亿美元赔偿金是个误读。“我们有18项控诉,每一项告1亿美元,按照美国法律,告的项目越多越好,然后会一项项选择删除,最后剩下的项目绝不会是18项,哪来的18亿?大家对美国法律程序不了解,才会得出18亿的结论。18项内容有些还是重复的,只是换个法律理论来阐明,是技术上的需要,不能单从字面上理解。”

海明强调,桑兰绝非贪财,“求偿金额巨大并不代表贪财,而是象征原告伤痛的严重性。桑兰的伤残状况每况愈下,甚至没有条件和能力去挥霍享受,要钱有什么用呢?主要还是要还原事实真相。”

### 2 疑问

#### 为何要告当年的监护人? 刘谢被指涉嫌借桑兰牟利

以往的报道中,桑兰和刘、谢夫妇关系融洽,这次桑兰起诉当年的监护人让人不解。海明解释说,刘、谢夫妇涉嫌侵犯桑兰隐私及不当得利。

律师海明介绍说:“作为监护人的刘、谢夫妇,严格控制桑兰的活动,不许她随便接触外界媒体,不允许桑兰说受伤是因起跳时有人撤垫子造成的。此外,在未经同意的情况下,刘谢夫妇还擅自在其经营的生意中使用桑兰的姓名和肖像,并用于广告和出版物。”

黄健表示,这次起诉搜集了大量相关证据。“我们在起诉前做了证据汇总,经过律师分析,做出了起诉刘、谢夫妇的决定。有些事情,当局者迷,局外人才能看得懂。”黄健说。

### 3 疑问

#### 如何看待桑兰的“忘恩负义”? 律师称要让事实说话

黄健表示,早在正式起诉前,刘、谢夫妇便反应激烈。“我们没有在任何公开场合透露过起诉人中包括刘、谢夫妇,他们是如何在起诉前得知这一消息的呢?早就在博客里散布对桑兰的不利言论,他们为什么反应这么激烈?是不是心里有鬼呢?”

海明强调要让事实说话,“说桑兰忘恩负义的人,要么是不了解事实,要么是有目的和怀有敌意的。认识桑兰的人都知道,她不是忘恩负义的人”。

海明强调,美国法院不会受舆论影响,“法院会完全按照法律办事,也不会受到道德观念的影响。”

### 4 疑问

#### 桑兰为何选择沉默? 阻力很大 主角静等开庭

作为事件主角,桑兰的手机始终关机。黄健透露,桑兰目前正在北京,“一些是非不明的言论,让桑兰很受伤。”黄健介绍说,桑兰难过却很坚强,“桑兰看起来比我跟海明还要坚强,我们对这些事情都气得不行,桑兰比我们好很多。”

虽然桑兰没有露面说话,但她还是在立案后发了几条微博。“按照律师团的调查以及我们手上的所有证据,都显示出我的阻力很大,当时有,现在仍然有。”桑兰强调,她不想多说话。“请随便向我开炮。我只等待庭审,真金不怕火炼。我不想加入到骂战中,要用证据说话!” 专题撰文 阿忆

## 最新动态

### 监护人回应: 桑兰忘恩负义

桑兰一案诉讼对象包括5家机构和3个自然人,分别是美国时代华纳公司、美国体操协会、TIG名下两家保险机构、一家名为RIVERSTONE的保险代理公司,友好运动会创始人特德·特纳、桑兰受伤后在美监护人刘国生、谢晓虹夫妇两人,18项控罪共索赔18亿美元。

刘、谢夫妇接受采访时强调,桑兰此举属于“忘恩负义”,这种“恶毒的诬蔑和攻击”已经对其“正常生活造成严重干扰,声誉造成极大破坏”。刘、谢夫妇在博客中称,接下来要为诉讼做准备,“我们没有做过任何一件对不起桑兰的事,我们所做的一切都可以经受法律的审查和时间的考验。”

对于刘、谢夫妇的说法,桑兰经纪人黄健(黄健微博)连发10余条微博,称其当年并未尽到监护职责,反而利用桑兰牟利,黄健还暗示,桑兰曾遭到谢晓虹儿子的猥亵。黄健昨日接受电话采访时强调,自己忍无可忍,“律师告诉我少说话,但我再不出来说话,桑兰就要被人骂死了。”

黄健介绍说,桑兰起诉的其他被告,目前都未就此案发表看法。桑兰的律师海明透露,开庭时间目前尚未敲定,黄健和桑兰将于6月赶赴美国。



桑兰和谢晓虹当年的合影